

# 兼职为幌子,诱大学生背万元债

## 无业男子买通数码公司职员,骗到手机后半价处理掉

本报记者 宋立山  
通讯员 王继学

以在校大学生为目标,以分期付款的方式诱骗学生购买苹果手机等电子产品,然后再将学生购买的电子产品骗回以低廉的价格卖掉。11月18日,济南市历下区人民法院对这起诈骗案作出了一审宣判。

### 身份证办分期买手机 就能领到好处费

被告人郭某生出生于1988年,只有初中文化的他,却搞起一个为在校大学生提供兼职的神秘业务。郭某生以大学生为目标,在QQ群内发布招聘学生做手机兼职的信息,将被害人骗至历下区泉城路某数码公司,谎称自己做苹果6手机分期付款业务,让被害人到数码公司,使用自己的学生证、身份证及银行账号,以分期付款的方式购买电子产品。事后要求将购买的电子产品交给他,不需要支付任何费用,并承诺每月替学生支付分期付款的费用,给付一定好处费。

说到这里,不少人就会心存疑问,数码公司一般会对分期付款做审核,这种小儿科的把戏能瞒得过数码公司吗?郭某生又想了一招。

为使办理分期付款购机业务的大学生能够顺利通过审核,郭某生与被告人某数码公司销售人员张某达共谋,郭某生向张某达支付好处费,由张某达专门负责接待郭某生介绍的客户,并违规帮助通过审核。张某达明知前来办理分期付款购机业务的学生系郭某生介绍,且购买的手机是交给郭某



面对这样的诱惑,大学生们多长个心眼吧。(资料片)

生,仍违规帮助学生通过审核,顺利完成分期付款购机业务。

拿到手机之后,郭某生就迅速半价转手卖给舜井商厦的手机店,所得赃款用于个人挥霍。

### 11名大学生被骗 有的欠万元贷款

法院经审理查明,2014年12月至2015年1月,被告人郭某生、张某达先后共同诈骗十一

起,诈骗手机及笔记本电脑价值共计55207.58元。郭某生支付被害人报酬共计5800元,实际诈骗数额49407.58元。

济南市公安局历下分局大明湖派出所民警在工作中发现,郭某生通过网络发布信息,让在校大学生在某数码公司办理分期付款,购买高档手机、笔记本电脑等物品,其承诺替学生还款,并给予一定的报酬,后将购得的手机等以低廉的价格卖掉。

2015年3月8日,郭某生在

历下区泉城广场再次约见在校大学生时,被泉城路派出所民警抓获,随后郭某生及受害人王某、吴某等人被移交大明湖派出所。大明湖派出所民警在郭某生随身物品里发现12张还款指引,根据还款指引上的信息,找到其他受害人。

这些大学生在郭某生的欺骗下,多数是购买苹果6手机,得到的好处费往往不足千元,为此付出的代价却要大得多,欠下少则数千元,多则上万元的银行贷款。其中一名大学生被骗购买价值6000余元的苹果笔记本电脑,需要支付贷款金额共计10176元之多。

据郭某生供述,张某达从每一笔“生意”中拿到的好处费为300元。据调查,张某达本人是大学毕业生,原本有个体面的工作,却不懂得珍惜,为了区区几千元好处费成为诈骗共犯。

### 辩称学生也有过错 请求法庭从轻处罚

庭审中,张某达辩称自己也是被郭某生所骗,如果知道其系诈骗,自己不会为学生办理分期。

对此,公诉人并不认可。由于之前曾发生过中介诈骗学生的情况,该数码公司明确规定不能给涉嫌该种情况的人员办理手机业务,并且对公司的员工进行了培训。受害人也证实,

张某达曾教他们在接受电话回访时如何撒谎,说每个月的生活费是多少元。

辩护人称,作为学生具备完全民事行为能力,将手机拿走给任何人系学生对自己财产的处分,张某达没有能力来控制学生如何对手机进行处置,学生将手机交给郭某生也是为了赚取一定的好处费,对这样的法律后果每一位被害人都应当是明知的。对本案的发生,受害的大学生自身也存在过错。

但公诉人认为,受害大学生涉事尚浅,只是想兼职,疏于防范,并不构成刑法意义上的过错。如果认为大学生可以自由处分自己的财产,那么是否意味着只要受骗对象是完全民事行为能力人,就不能认定为诈骗呢?

济南历下法院经审理认为,被告人郭某生、张某达以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。被告人郭某生在共同犯罪中起主要作用,系主犯;被告人张某达在共同犯罪中起次要作用,系从犯,依法应当从轻处罚。历下法院判决被告人郭某生犯诈骗罪,判处有期徒刑二年八个月,并处罚金二万元;判决被告人张某达犯诈骗罪,判处有期徒刑一年八个月,并处罚金一万元。同时责令被告人郭某生、张某达退赔被害人的经济损失。

# 济南电视台《郎闲芝麻盐》主持人 “小济南”邀您见证缺牙“重生”

揭秘种植牙手术全过程,现场抽取10位免单大奖, 报名电话: 0531-88810555

因功能媲美真牙,种植之后可以像真牙一样吃肉、啃排骨,种植牙逐渐受到广大缺牙市民的认可,成为缺牙修复的优选方式。同时,很多口腔机构如雨后春笋般的出现,对于五花八门的种植牙技术,缺牙市民如何“慧眼识金”,可恩山东国际种植牙中心院长、山东影视频道《开创梦想》、齐鲁频道《健康早知道》特邀种植专家万金华表示,种植牙手术是一项严要求、高标准的手术,选择要慎重,最好先看再做。为了让更多缺牙市民直观、真实了解种植牙,解除顾虑,笔者了解到,可恩口腔医院将联合济南电视台开展“种植牙直播”活动。

### 眼见为实 种植手术全程揭秘

万金华院长表示,现在做种植牙的人越来越多,但对种植牙质量的好坏没有直观感受,也不能比较各个医院的技术差距。进行手术直播将手术全程公开,展示种植牙手术全过程,从耳听到眼见,让市民零距离观看,就是为了提高市民对种植手术的正确认知,专家将现场解答中老年朋友对种植牙的种种疑惑。

### 大型种植直播 专家、设备、技术缺一不可

本次手术直播将在山东新闻大厦会议厅举行,最多同时容纳300多人,在此之前,济南从未有任何一家口腔机构做过如此大型的种植牙直播活动,因为这对专家、医院设备、种植技术提出更高的要求。万金华院长介绍,“此次手术使用进口口腔CT和口腔数字化设备、种植数字导航等专业设备辅助,准确获取个人牙槽骨密

度、高度、宽度等精密数据,避开上颌窦及下颌神经等危险区域,只要医生技术高超,手术操作时,通过微小切口精准植入植体,将创伤降低到最小,就可以实现出血少,恢复快,种植过程安全无痛。”

### “小济南”爱心期望: 晚年都有好口福

据了解,本次活动可恩口腔医院联合济南电视台举办,深受广大中老年人喜爱的《郎闲芝麻盐》栏目主持人“小济南”将出席活动与大家亲切见面,并担任活动主持人,说起此次合作,“小济南”表示:“一是可恩口腔医院已经通过层层审核,成功上市,这说明可恩口腔医疗质量及技术更有保障,二是在济南四家连锁机构,口碑很好。”由于常年主持民生类节目,“小济南”拥有大量中老年粉丝群体,他对中老年人群健康情况也格外上心,他希望自己的观众朋友及广大中老年朋友都能拥有一口好牙,享受幸福晚年。

### 可恩10周年·感恩答谢 种植牙手术现场直播

### 邀请函

- 时间** 2016年11月27日 下午2:00--4:30
- 抵** 报名凭此邀请函到院可抵280元初诊检查费
- 免** 现场免单大奖10名
- 惠** 特惠(50%)100名

报名电话: 0531-88810555

前100名报名可赠送保健枕1个



《郎闲芝麻盐》主持人:小济南